



Eylül 2019

 **EPDAD**  
BÜLTEN

## Başlarken

EPDAD Haber Bülteni'nin amacı, hedeflenen okuyucu kitlesine Türkiye'de ve dünyada kalite güvencesi ve akreditasyona ilişkin gelişmeleri duyurmak; bu bağlamda EPDAD'ın dış değerlendirme ve akreditasyon alanındaki faaliyetleri çalışmalarını hakkında kamuoyu ve paydaşlarını



bilgilendirmektir. Bunu yapmak, en az söz konusu amaç doğrultusunda yapılacak çalışmalar kadar önemlidir. Çünkü, paydaşları tarafından benimsenmeyen bir hareket, uygun olmayan bir zemine inşa edilmiş bina gibidir. İlk ciddi sarsıntıda yerle bir olur. Nitekim 1999-2001 yılları arasında kurulup faaliyete geçmeye hazır hale gelen Türkiye'nin ilk akreditasyon sisteminin yaşatılmayışının en önemli nedeni budur. Eğitim Fakülteleri Dekanlar Konseyi (EFDEK)'nin desteğini alarak kurulan EPDAD, bir taraftan bu değerli deneyim sürecinde

elde edilen birikimleri ülke menfaatleri için uygulama sahasına taşırken, diğer yandan da iletişim araçlarını kullanarak, toplumu bilgilendirme, bilinçlendirme ve katılıma teşvik etme vb. gibi amaçlarla da yayınlar yapmıştır.

2012 yılında kurulan EPDAD, 2012-2014 yılları arasında daha çok tanıtım ve kültürleme faaliyetleri yapmıştır. 2015-2019 yılları hem EPDAD, hem de diğer kuruluşlar için bir yeniden yapılanma ve gelişme dönemi olmuştur. Yükseköğretim Kalite Kurulu Başkanlığı'ndan Ocak 2018'de ikinci kez yetki alan EPDAD; yaptığı çalışmalarla ülkenin en seçkin ve saygın kalite kuruluşlarından biri haline gelmiştir.

EPDAD Bülteni'nin bu sayısında her şeyden önce EPDAD'ın Eylül 2019'a kadar yaptığı çalışmalar hakkında genel bilgilere yer verilmiş; böylece web sitemizi izlememiş olan paydaşlarımızın geldiğimiz nokta hakkında ön bilgi sahibi olmaları amaçlanmıştır. Bu faaliyetler hakkında daha ayrıntılı bilgi edinmek isteyenlere ilgili linkleri tıklayarak temel dokümanlara erişim imkânı da verilmiştir. Bundan sonraki sayılarda da sürdürülecek olan bu açıklık politikası, kalite güvencesi ve akreditasyonun olmazsa olmazıdır.

Gelecek sayıda buluşmak dileğiyle...

Yazan: Prof. Dr. Cemil Öztürk  
EPDAD Yönetim Kurulu Başkanı

## SAYILARLA EPDAD

EPDAD'ın bugüne kadarki faaliyetleri ve bunların sonunda ortaya çıkan hareket kabiliyet ve kapasitesini görmek için gerekli sayısal verilerden bazıları aşağıda verilmiştir:

DURUM/FAALİYET	SAYI
▪ Üye	60
▪ Öğretim elemanı değerlendiriciler	127
▪ Öğrenci değerlendiriciler	27
▪ Akredite edilen programlar	28
▪ Akredite edilme sürecindeki programlar	70
▪ Sürekli Gelişim Çalıştayları	4
▪ (Adı farklı olmakla birlikte amaç ve kapsam yönünden bu gruba giren çalıştayları da bu sayıya dahildir.)	
▪ Öğretim Elemanı Değerlendirici Eğitimi Çalıştayları	5
▪ Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayları	4
▪ Kurum hazırlık eğitimi etkinlikleri (EFAK ile birlikte düzenlenen etkinlikler dahil.)	5
▪ Düzenlenen uluslararası kongre	2
▪ Ofis	1
▪ Ofis elemanı	2

Kaynak: EPDAD Arşivi.

Eylül 2019'daki bu tablo sürekli değişim halindedir. Bu hareket şimdiye kadar olumlu yönde seyretmiştir.

## EĞİTİM FAALİYETLERİ

EPDAD bir ulusal dış değerlendirme kuruluşu olarak -halen- Türkiye ve Kuzey Kıbrıs'ta program değerlendirme ve akreditasyon faaliyetlerini sürdürmektedir. Bu kapsamda yapılan faaliyetlerin getirdiği iş yükü ve hacminin katlanarak artması, sistemin genişletilmesini zorunlu hale getirmiştir. Nitekim EPDAD söz konusu faaliyetlerin omurgasını oluşturan ziyaret ekiplerinde görev alacak takım başkanları ve değerlendiricilerin sayısı ve kalitesini artırmak

için düzenli olarak eğitim faaliyetleri yapmaktadır.

Bu bağlamda 2019 yılında yapılan eğitim faaliyetleri şunlardır:

- Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı
- 5. Öğretim Elemanı Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı
- 4. Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı

## Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı



Resim 1: Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı katılımcıları Düzenleme Kurulu üyeleriyle

EPDAD kalite güvencesi kavramının kuramsal temeline uygun olarak sürekli gelişim sürecinde bulunmaktadır. Kısaca PUKÖ Döngüsü olarak adlandırdığımız kalite çemberinin aşamalarını izleyerek yaptığımız çalışmalar devam etmektedir. Bu bağlamda EPDAD takım başkanları arasında tüm değerlendirme ve akreditasyon süreçleriyle ilgili ortak bilgi çerçevesi oluşturulması, tutum ve eylem birliğinin sağlanması için 21 Eylül 2019 tarihinde Ankara Hotel Midi’de Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı düzenlemiştir.

Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı altı oturumda gerçekleşmiştir. Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Cemil Öztürk’ün açılış konuşması ile başlayan çalıştayda; Prof. Dr. Yüksel Kavak, Prof. Dr. Hayati Akyol, Prof. Dr. Yasemin Aydoğan, Prof. Dr. Süleyman Sadi Seferoğlu ve Prof. Dr. Süleyman Doğan’ın moderatörlüğünde EPDAD program değerlendirme kurum/program ziyaretlerinde görev alan takım başkanlarıyla deneyim paylaşımı yapılmıştır. Son oturumda ise Prof. Yüksel Kavak’ın moderatörlüğünde EPDAD Takım Başkanları Program Değerlendirme ve

Akreditasyon Süreci Uygulama Kılavuzu taslağı hazırlanmıştır.

Çalıştayda Haziran 2019’da İstanbul Green Park – Bostancı’da yapılan Sürekli Gelişim Çalıştayı’nda tadil edilen *EPDAD Öz Değerlendirme Raporu (ÖDR) Hazırlama Kılavuzu* takım başkanlarının görüşlerine sunulmuştur. Değerlendirme sonunda 2020 yılında akreditasyon başvurusu yapan programların öz değerlendirmelerini bu kılavuza göre yapması kararlaştırılmıştır. Çalıştay katılımcılara belge takdimi ile sona ermiştir.

Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayına ait belgelere erişim için aşağıdaki linkleri tıklayınız:

- [Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı Programı](#)
- [Takım Başkanları Sürekli Gelişim Çalıştayı katılımcı listesi](#)

## Öğretim Elemanı Değerlendirici Eğitim Çalıştayı – 5

Öğretmen eğitiminin kalitesini arttırarak milli eğitim sisteminin gelişimine hizmet etmeyi amaçlayan EPDAD'ın program değerlendirme ve akreditasyon faaliyetlerinin temel taşı, bu süreçte görev alan değerlendiricilerdir.

Değerlendiriciler, gönüllüler arasından seçilir ve ihtiyaca göre açılan değerlendirici eğitimi programlarında yetiştirilir.

2019-2020 değerlendirme döneminde değerlendirici iş yükünün artması üzerine yeni değerlendiricilerin yetiştirilmesi için 5. Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı düzenlenmiştir. 21-22 Eylül tarihinde Ankara'da Hotel Midi'de gerçekleştirilen

Akreditasyon Süreci; Prof. Dr. Yüksel Kavak Öğretmen Eğitiminin Programlarının Değerlendirilmesinde Standartlar, Göstergeler ve Derecelendirme; Prof. Dr. Hayati Akyol Kurum Program Ziyareti: Ziyaret Takımı, Değerlendirme Süreci ve Raporlama;, Prof. Dr. Süleyman Doğan Öz Değerlendirme Raporu ve Diğer Kanıtların Değerlendirilmesi konusunda; Prof. Dr. Süleyman S. Seferoğlu ziyaret süreçleri hakkında sunumlarını yapmışlardır. Bir sonraki oturumda ise Prof. Dr. Filiz Bilge ve Prof. Dr. Mehmet Gültekin kurum ziyaretiyle ilgili örnek olay çalışması yapmışlardır. Son oturumda moderatörler katılımcıların akreditasyon sürecine ilişkin sorularını cevaplamışlardır. Çalıştay belge takdimi ile sona ermiştir



Resim 2: Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı – 5 katılımcıları öğrenci değerlendirici adayları ve düzenleme kurulu üyeleriyle birlikte.

diğer programlarla bütünleşik olarak tasarılan çalıştay verimli geçmiştir. Çalıştay Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Cemil Öztürk'ün EPDAD'ın kuruluş amacı, statüsü, yapısı ve faaliyetleri hakkında yaptığı sunumla başlamıştır. Prof. Dr. Yasemin Aydoğan EPDAD Program Değerlendirme ve

5. Değerlendirici Eğitimi Çalıştayına ait belgelere erişim için aşağıdaki linkleri tıklayınız:

- [5. Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı Programı](#)
- [5. Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı katılımcı listesi](#)

## Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı - 4

EPDAD program değerlendirme ve akreditasyon faaliyetleri kapsamında gerçekleştirilen kurum/program ziyaretlerinde ekiplerinde en az bir öğrenci değerlendirici de bulunmaktadır. Artan

talepleri karşılamak üzere EPDAD, öğretim elemanları değerlendirici eğitimi çalıştayı ile bütünleşik olarak 4. Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı'nı düzenlemiştir. 22 Eylül 2019 tarihinde Ankara Midi Hotelde yapılan çalıştaya farklı üniversitelerden 10 değerlendirici aday katılmıştır.



Resim 3: Öğrenci değerlendirici adayları öğretim elemanı değerlendirici adayları ile ortak oturumda

Öğrenci sabah oturumunda öğretim elemanları değerlendirici adayları ile aynı oturumlara katılmışlardır. Öğleden sonra ise kendileri için özel bir program uygulanmıştır. Bu çerçevede Prof. Dr. Yasemin Aydoğan Ziyaret süreçlerinde öğrenci değerlendiricilerin görev ve sorumlulukları konusunda bir sunum yapmıştır. Daha sonra ise Prof. Dr. Yasemin Aydoğan ve Prof. Dr. Filiz Bilge moderatörlüğünde Çağlar ACAR ve Bilge DEMİR kurum/program ziyareti

sürecindeki deneyimlerini öğrenci değerlendirici adaylarıyla paylaşmışlardır.

IV. Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı'na ait belgelere erişim için aşağıdaki linkleri tıklayınız:

- [IV. Öğrenci Değerlendirici Eğitimi Çalıştayı Programı](#)

# PAYDAŞLARA YÖNELİK EĞİTİM



Resim 4: Kurum Temsilcileri Akreditasyon Hazırlık Eğitimi Çalıştayı

## EPDAD Kurum Temsilcileri Akreditasyon Hazırlık Eğitimi Çalıştayı

EPDAD kurulduğu yıldan itibaren program değerlendirme ve akreditasyon hizmeti sunduğu paydaşlarının söz konusu sürece hazırlanması için bazı eğitim etkinlikleri gerçekleştirmiştir. 1912-1914 yıllarında bu etkinlikler EFDEK ile işbirliği içinde planlanan konferans, panel ve atelye çalışmaları şeklinde olmuştur. İlk kez 2019-2020 değerlendirme döneminde EPDAD akreditasyonu için başvuruda bulunan eğitim fakültesi lisans programlarının temsilcilerine, sürecin tüm aşamalarını içine alan kapsamlı bir eğitim verilmiştir. 30 Haziran Pazar günü İstanbul Bostancı Green Park Otelde yapılan çalıştaya farklı kurumlardan 50'ye yakın temsilci katılmıştır. Program Prof. Dr. Cemil Öztürk'ün EPDAD Öğretmenlik Eğitimi Programları Akreditasyonu: Kurum, Sistem ve Uygulama Süreci hakkında konuşması ile başlamıştır. Prof. Dr. Feral Ogan-Bekiroğlu

EPDAD Öğretmenlik Eğitimi Programları Akreditasyonda Standartlar, Göstergeler ve Kanıtlar ile ilgili bir sunum yapmıştır. Doç. Dr. Gönül Sakız EPDAD Öğretmenlik Eğitimi Programları Akreditasyonunda Öz Değerlendirme Raporu – I; Prof. Dr. Cemil Öztürk/Prof. Dr. Feral Ogan-Bekiroğlu/Doç. Dr. Gönül Sakız EPDAD Öğretmenlik Eğitimi Programları Akreditasyonunda Öz Değerlendirme Raporu – II hakkında açıklamalar yapmışlardır. Daha sonra Uygulama Sürecine İlişkin Sorulara yönelik bilgilendirme ve deneyim paylaşımı yapılmıştır.

EPDAD Akredite Olacak Kurum Temsilcileri Akreditasyon Hazırlık Eğitimi Çalıştayına ait belgelere erişim için aşağıdaki linkleri tıklayınız:

- [EPDAD Akredite Olacak Kurum Temsilcileri Akreditasyon Hazırlık Eğitimi Çalıştayı](#)

### [Programı](#)

- [EPDAD Akredite Olacak Kurum Temsilcileri Akreditasyon Hazırlık Eğitimi Çalıştayı Programı katılımcı listesi](#)

## SÜREKLİ GELİŞİM ETKİNLİKLERİ

Kalite Güvencesinin temel özelliklerinden biri dinamik bir süreç olmasıdır. Bir sistemin iyi kurulmuş olması, bir gün işlevini yitirmeyeceği anlamına gelmez. Çünkü sistemin alış – veriş içinde bulunduğu çevrenin sağladığı girdilerin ve/veya talep ettiği ürünlerin niteliği değişebilir. Bu durum sistemin kendisini yenilemesini gerektirir. Bu daimi hareketlilik “sürekli gelişim” anlayışını beraberinde getirmiştir. Kısaca her sistem gibi kalite kuruluşları da sürekli olarak kendini yenilemelidir.

### EPDAD Sürekli Gelişim Çalıştayı

EPDAD’ın mevcut sistem ve uygulamaları, ulusal ve uluslararası standartlara uygunluk açısından kontrol etmek ve önlem almak ve böylece PUKÖ döngüsünü tamamlamak

Geliştirme; Üçüncü Grup Prof. Dr. Hayati Akyol’un moderatörlüğünde Saha Ziyareti Süreci Geliştirme; Dördüncü Grup Prof. Dr. Salih Çepni’nin moderatörlüğünde Ölçme ve



Resim 5: Sürekli Gelişim Çalıştayı

amacıyla 22-23 Haziran tarihlerinde İstanbul Green Park Otel Bostancı’da Sürekli Gelişim Çalıştayı (SGÇ) düzenlemiştir. Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Cemil ÖZTÜRK Çalıştayı açılış konuşmasında SGC’nin amaç, kapsam ve öneminden bahsetti. İki gün süren bu çalıştayda katılımcılar dört gruba ayrılmıştır. Birinci Grup Prof. Dr. Yüksel Kavak’ın moderatörlüğünde Akreditasyon Standartlar, Göstergeler ve Kanıtlar; bu grubun alt grubu RPD Standartları, Göstergeleri ve Kanıtları; İkinci Grup Prof. Dr. Süleyman Doğan’ın moderatörlüğünde Öz Değerlendirme Raporu

Değerlendirme konuları üzerine çalışmıştır. Her grup ele aldığı konuya ilişkin mevcut standart ve dokümanları; uygulama deneyimleri, paydaş dönütleri ve yeni yönelimler ışığında değerlendirerek güncellemeye çalışmıştır.

Çalıştayı ikinci günü 22 Haziran’da ortak oturum yapılarak dört grup birleştirilmiştir ve her grubun moderatörü diğer gruplardaki katılımcılara bir gün önce yaptıkları çalışmaların sonuçları ile ilgili sunum yapmıştır. Tüm katılımcılar ile beyin fırtınası

yapılarak yapılacak düzenlemeler ile ilgili prensip kararları alınmıştır. Program Prof. Dr. Cemil ÖZTÜRK'ün konuşması ve katılım belgelerini sunması ile son bulmuştur. EPDAD'ın PUKÖ döngüsünü tamamlayarak mevcut program değerlendirme ve akreditasyon sürecini bütünüyle güncellemeyi amaçlayan bu çalışma Kasım 2019 içinde tamamlanacaktır.

EPDAD Sürekli Gelişim Çalıştayına ait belgelere erişim için aşağıdaki linkleri tıklayınız:

- [EPDAD Sürekli Gelişim Çalıştay Programı](#)
- [EPDAD Sürekli Gelişim Çalıştay 2019 Kılavuzu](#)

#### **Yayına Hazırlayanlar**

Prof. Dr. Cemil Öztürk  
Doç. Dr. Arzu Meryem Demirkıran  
Çağlar Acar  
Büşra Elçiçeği